

## Ο πρόεδρος της ΚΕΕ για τον ακατάσχετο τραπεζικό λογαριασμό

Στον ακατάσχετο τραπεζικό λογαριασμό επιχειρήσεων αναφέρεται με επιστολή προς τους αρμόδιους Υπουργούς ο πρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος Κωνσταντίνος Μίχαλος. Αναλυτικά ο κ.Μίχαλος αναφέρει:



*Ο Πρόεδρος*

Προς τους Υπουργούς:

- Οικονομικών, κ. Ευκλ. Τσακαλώτο
- Οικονομίας, Ανάπτυξης & Τουρισμού, κ. Γ. Σταθάκη
- αναπλ. Οικονομικών, κ. Τρ. Αλεξιάδη

Κοινοποίηση:

Επιμελητήρια - μέλη ΚΕΕ

Αθήνα, 5 Οκτωβρίου 2016

Αρ. Πρωτ.: 3274

### Θέμα: «Ακατάσχετος Τραπεζικός Λογαριασμός επιχειρήσεων»

Κύριοι Υπουργοί,

Η αναγκαστική κατάσχεση τραπεζικών λογαριασμών των επιχειρήσεων και των φορέων τους, που τα τελευταία χρόνια αποτελεί βασική μέθοδο είσπραξης των οφειλών του ελληνικού δημόσιου και των ασφαλιστικών οργανισμών, έχει ως άμεση συνέπεια τη δέσμευση εταιρικών λογαριασμών σχεδόν του 50% των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, δυσχεραίνοντας με τον τρόπο αυτό την ομαλή λειτουργία τους.

Το συγκεκριμένο μέτρο αναγκάζει τον επιχειρηματία είτε να παρακάμπτει το τραπεζικό σύστημα, παραβαίνοντας τις νόμιμες διαδικασίες, είτε να τερματίζει τη λειτουργία της επιχείρησής του, δεδομένου ότι δεν υφίσταται άλλη εναλλακτική διάθεσης του τζίρου.

Με δεδομένο το γεγονός ότι το μέτρο αυτό αποτελεί πλήγμα στην παραγωγικότητα και, όχι μόνο δεν επιλύει, αλλά συντελεί στη δημιουργία περισσότερων προβλημάτων από όσα αντιμετωπίζουν σήμερα οι επιχειρήσεις, η κατάθεση μιας πρότασης - πλαισίου για την θεσμοθέτηση ακατάσχετου λογαριασμού για τις επιχειρήσεις και η άμεση υιοθέτησή της από την πολιτεία αποτελούν επιτακτική ανάγκη.

Στο πλαίσιο αυτό προτείνουμε:

1. Τη θεσμοθέτηση του Ακατάσχετου Λογαριασμού επιχείρησης σε μια εκ των Ελληνικών Τραπεζών, δίχως όριο δέσμευσης και με αποδέσμευση, για πληρωμές υποχρεώσεων, όλων των υφιστάμενων διαθεσίμων που σήμερα παραμένουν παγωμένα και η αξιοποίησή τους δεν είναι εφικτή.
2. Τη δυνατότητα πληρωμής μέσω των Ακατάσχετων Λογαριασμών α) των υποχρεώσεων έναντι του Ελληνικού Δημοσίου και των ασφαλιστικών οργανισμών και επιχειρήσεων κοινής ωφελείας, ώστε να εξασφαλίζεται η έννομη και απρόσκοπτη λειτουργία της επιχείρησης, ανεξαρτήτως των χρεών της και να υπάρχει η δυνατότητα αξιοποίησης ποσών που σήμερα είναι παγωμένα, με στόχο την ωφέλεια του δημοσίου και του ευρύτερου οικονομικού περιβάλλοντος β) των υποχρεώσεων προς τη μισθοδοσία και τους προμηθευτές - συνεργάτες, ώστε να επιτευχθεί η ομαλή λειτουργία της επιχείρησης. Η λίστα των λογαριασμών θα ορίζεται εκ των προτέρων, προς αποφυγή εξαιρέσεων, ενώ θα είναι εφικτό η επιχείρηση να συνεχίζει ομαλά τη λειτουργία της. Η λίστα των λογαριασμών αυτών συμφωνείται προκαταβολικά, ώστε να μην γίνονται εξαιρέσεις ενώ νέοι λογαριασμοί, που θα προέρχονται από νέες συνεργασίες, θα προστίθενται χωρίς περιορισμούς.
3. Τη σύνδεση των Ακατάσχετων Λογαριασμών με τερματικά μηχανήματα POS της επιχείρησης, καθώς αναμένεται να αποφασιστεί η καθολική χρήση τους, με επερχόμενη νομοθετική ρύθμιση.
4. Τη δυνατότητα ανάληψης ελάχιστου ποσού εργοδοτικής αμοιβής έως 1.500 ευρώ το μήνα (για κάθε φυσικό πρόσωπο), ώστε οι ιδιοκτήτες να εξασφαλίζουν ένα ευπρεπές επίπεδο διαβίωσης, ενώ παράλληλα να ανταποκρίνονται στις προσωπικές, οικογενειακές και ασφαλιστικές υποχρεώσεις τους (μια ρύθμιση που ήδη ισχύει για τους ιδιώτες).
5. Την προστασία του συνόλου του ακατάσχετου λογαριασμού και τέλος
6. Την επαναφορά της ρύθμισης των 100 δόσεων για όσες επιχειρήσεις την απώλεσαν ή δεν πρόλαβαν να την ολοκληρώσουν.

Κύριε Υπουργέ,

Είμαστε βέβαιοι ότι η εφαρμογή των ως άνω προτάσεων, αφενός θα συμβάλει στην αντιμετώπιση σοβαρών προβλημάτων των επιχειρήσεων και αφετέρου θα ενισχύσει το εγχώριο τραπεζικό σύστημα, αλλά και το Ελληνικό Δημόσιο, καθώς θα περιορισθούν σε μεγάλο βαθμό οι παραβατικές συμπεριφορές και η παραοικονομία. Η μη υιοθέτηση των προτάσεων, σε συνδυασμό με την εφαρμογή του σχεδίου για την εξάπλωση της χρήσης του πλαστικού χρήματος, θα επιβαρύνουν την ήδη δύσκολη κατάσταση, ενώ ελλοχεύει ο κίνδυνος μεταφοράς επιχειρήσεων στο εξωτερικό, αλλά ακόμη και αυτή η διακοπή λειτουργίας τους.

Λαμβάνοντας υπόψη τις δυσχέρειες που καλούνται να αντιμετωπίσουν οι επιχειρηματίες, συντασσόμαστε με τα αιτήματα των Επιμελητηρίων - μελών μας

Με εκτίμηση,



Κωνσταντίνος Μίχαλος

